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Ünnepek után.
Elmúltak az ünnep napjai, 

melyek karácsonyban és újévben 
ely benső közvetetlenséggel, oly 
mélyreható kapcsolatban követik 
egymást. Az egyikben a keresztény 
szellem nemes ereje, a másikban 
az örökkévalóság hatalmas misz­
ticizmusa, az időnek halk, örök és 
végtelen szárnyalnia illeti meg 
lelkünket. Mi egy nap mulékony 
jelensége és egy év gyors röpü- 
lése egy században s mi egy tűnő 
század az idő határtalan méreté­
hez képest ? Ember, ne légy döly- 
fös, mert a legnagyobbnak is rövid 
és véges az ereje és hatalma. A mi 
fölemel, az a szeretet, ami kibékit 
a sorssal és az élettel s kiragad 
a megsemmisülésből, az is a sze­
retet, mely olyan örök, mint az 
idő s megaranyozza és megelőzi az 
idők forgását, mint karácsony az 
ajesztendőt.

y
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Kedves ünnepek ezek. Soha 
annyi jóság, köqyörületesség és 
szives indulat nem tölti be az 
emberi lelket, mint karácsony nap­
ján. És soha annyi melegség, 
benső vonzalom ős kölcsönös jó­
indulat, mint az újévi magába,- 
merülésben s érzelmeinknek köl­
csönös megnyilatkozásában e szép 
napon. Ez a határvető az emberi 
életben, ez a kalendáriumi mért- 
földjelző a földi pályán : olyan 
kedves, olyan gyöngéd tradíciót 
létesített, mely meglágyítja érzé­
sünket, meglazítja önuralmunkat s 
közelebb hozza egymáshoz az em­
bereket.

Sok félreértés szűnik meg, 
sok ellentét enyhül és simitódik 
el ezekben az ünnepies, érzelmes 
pillanatokban, amelyekben nem 
terem más, csak nemes érzés, 
kedves hajlandóság és önzetlen 
gondolat s minden, ami jó és 
szép, ami vonzó és csillogó fé- 1
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nyességü az emberi szív kikutat- 
hatatlan rejtelmeiben.

Nem beszélek a politikáról, a 
melyben kevés szava van az 
őszinte érzelemnek. A politika út­
vesztő, amelynek centruma nem a 
szív, hanem az agy : a számítás. 
A politikai üdvözlés és megnyilat­
kozás újév napján is számit, kal­
kulál, a hatást nézi, tervet sző 
és messzemenő czélzatokat követ. 
A nyilvánosságnak van szánva, 
nem a szív érzelmes világának. A 
szívnek nem birodalma a nagy 
nyilvánosság, hanem a családi 
tűzhely meghitt bensősége, a szü­
lői szeretet melegsége, a jó test­
vér, a kedves jóbarát, avagy a 
bizalmas kis kör, mely olyan, mint 
családi tűzhelyünk, testvérünk és 
jóbarátunk. Amit itt mondanak az 
emberek egymásnak : azt nem 
hivalkodásból és nem számításból 
mondják, hanem ösztöne/ rü su­
gallatból, szív a szívnek, lélek a
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A családapa.
Irta: Csehov Antal.

Rendszerint dór? kas kártysrendezósek 
▼igy alakos ivá^ok után szokott az ember 
kamtot kapni. Ziilin Sziepanyes S.dep&n 
azokat)múl mogorva hangulatban ébred föl. 
Savanyú, gyűrött ós megviseli az egész 
me -jeiouóae. Lassan felöltözik, lassan meg­
issza a vichy i vizét s elkezd keresztül-ka- 
6*1 járni a szobában :

— Szeretném tudni, micsoda barom 
mászkál itt és nyitva hagyogatja az ajtó­
kat ? — mondja bosszúsan összehúzva ma­
gán a hálókabátját s egy hangosat köpve. 
— Szedjétek fel ezt a papirost! Mit hever 
itt ? Húsz cselédet is tarthatunk s még 
Kincs annyi rend sem, mint ez utolsó korcs­
mában. — No, ki csengetett ?

— Anfisza anyó, a ki Fegyót a ke­
resztvízre tartotta, — felelt a felesége.

— Mit őgyeíegnck itt az ingyen élők!
— Igazán nem értelek Sztepanyes 

Sztepan. Hiszen magad hívtad meg, most 
meg szitkozódok

— Én nem szitkozódom, csak beszélek, 
•salt femetek legalább valamit, de nem 
•tt ültök összetett kezekkel és Icátok va­
lami perpatvarra 1 Becsületemre mondom, 
*Qm értem ezeket a asszonyokat! Nem 
érteml Hegy tudnék egész napokat tétlen­
ségben tölteni ? A férj dolgozik, töri magát. 
*»iut az ökör, mint a marha, a felesége 
Főéig, az élete párja, úgy ül ott, mint a

baba, nem csinál semmit s csak alkalomra 
vár, hogy putzta unalomból 1 kezdjen az 
urával. Ideje Mat yonks, abbahagyni ezeket 
az intézeti szokásokat 1 Ma már nem vagy 
növendekleány, nem vagy kisasszony, hanem 
anya ós feleség! Elfordulsz ? Aha! Persze, 
kellemetlen ilyen keserű igazságokat hall­
gatni ! ?

— Különös, hogy rendesen csak 
olyankor beszélsz ilyen keserű Igazságokat, 
mikor a májaddal van bajod.

— Csak rajta, kezd mega ezezénákat, 
rajta...

— Tegnap a zöldben voltál ? Vagy 
játszottál valakinél ?

— És ha úgy volna? Kinek mi köze 
hozzá. Köteles vagyok táa számot adni 
róla? Talán nem a mngem pénzét vesztem, 
ha vesztek? Mindaz, a mit ón bírok s 
mindaz, mit ebben a házban kiadnak, az 
enyém I Értetted? Az enyém I

így megy tovább is, éppen igy. De 
Sztcpanyes Szt.jpan soha sem annyira okos, 
szigorú ós ig'izaágszaretö, mint ebédnél, a 
mikor ott ülnek körülötte a házbeliek. 
Már rendszerint a levesnél kezdődik. Alig 
hogy az első kanál levest lenyeli, Zsilin 
egyszerre összeránczolja a homlokát és 
abbanhagyja az evést.

— Tudja a manó mi ez... — mor­
mogja. — Úgy látszik, már csakugyan a 
korcsmába kell mennem ebédelni.

— Mi ez? — kérdi aggódva a fele­
sége. — Talán nem jó a leves ?

— A leves ma igen jó — jegyzi meg 
félénken a nevelőnő.

— Úgy ?... Úgy találj ? — szól 
Zsil n, bosszúsan pislogva rá. Egyébiránt 
kinek-kinek megvan a mtga Máié. Eg;ál­
talában, vilijük be őszi :tén, k őnk iiíéso 
nagyon Is elüt egymástól. Van ijevna Var 
vara. önnek például tetszik ennek a fiúnak 
a magavisilele (Z»ilin trtgikus mozdulattá! 
rámutat a fiára, Fegyóra) ön el van ragad­
tatva általa, én pedg, ón szégyenlem ma­
gamat. Úgy bizo.-y !

Fegya, egy hétéves, ? apadt, beteges 
arc/u fiúcska abbanhagyta ?z e-ést és le 
süti a szemeit. Az apa mégsáfpsdtabh lesz.

— Úgy bizony, Ön el vau ragadtatva, 
én meg sz-gyenlcm niígamat... Kinek ven 
igaza kettőnk közül, azt nem tudom, de 
merem hinni, hogy én, mint apa, jobban 
ismerem a fiamat, mint ön. N-'?zen csak 
oda hogy ülI Talán igy szoktok ülni jól 
neveli; gyerekek ? Szépen ülj!

Fegya fölemeli az állát, kinyújtja n 
nyakát, s a t hiszi, hogy s/épen ül. A 
szemében könyök esillcgcak

— E,?yél I Tartsd szépen ezt a ka­
nalat I Megállj csak, majd : doh én neked, 
te rossz kölyök ! Ne sírj! Nézz a sze­
membe !

Fegya megpróbál egyenesen a sze 
mébe nézni, de az arena reszket és sze­
mei megtelnek könyökkel I

— Áhá ... sírszI? Rosszul viseled 
magadat és még sírsz is? Menj tüstént s, 
szögletbe, egy — kettő.
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léleknek, egy benső szükségét 
követve, mely az emberi természet 
törvényében, a szív mélyén gyö­
kerezik.

Szeretetre, kölcsönös szeretőire 
szorulunk mindannyian az élet 
csalódásai közt. Elmúlt az ünnep. 
Uj óv, sőt aj század küszöbére 
hágtunk. Legyünk azon, hogy ne 
csak kívánjuk egymásnak a bol­
dogságot, hanem, hogy amennyire 
egyáltalán lehet, meg is valósítsuk 
egymásnak a kívánságot : segítve 
s támogatva egymást, kölcsönös 
szeretettel, az élet nehéz utján.

A fokföldi lázadás-
— Távirati tudótás. —

Hága, jan. 3.
A Fokföldőn a lázadás egyre na- 

„yo b mérveket ölt és mosó már 
azia'e kétségtelennek látszik, hogy a 
fok földi hollandusok legnagyobb része 
csati akozni fog a még mindig har­
coló burokhoz és azokkal együtt 
fognak küzdeni az angolok ellen. Mar 
eddig is tizozernél több tokföldi hol­
landus csatlakozott a burokhoz. Maga 
Steyn elnök jár-kel mindenfelé es 
gyújtó beszédeket intézve a hollan­
diakhoz, fölszólítja őket, hogy ragad­
janak fegyvert. Agitácziójának óriási a 
hatása nrndenüfct.

Fokváros, jan. 3.
GlenbarryStati ónnál, a vasút 

mentén, Gr»8ffceineoktől északra egy 
b.ir csapat jelent meg.

London, jár. 3. ^ 
Kitchener lord jelenti Pretoriából 

tegnapi kelettel: Knox tábornok je 
lenti: De Watt kísérletet tett Bet­
lehem; bevételére, da Piloher meg­
akadályozta benne és De Wett 
kénytelen volt visszavonulni Lmd- 
loybe, vagy Riitzba. Egy c^a- 
nat lovasitott gyalogság Kroonstadbol 
jövet ellentállásra bukkant, de síké 
rült kevés veszteséggel átmennie a 
vasúti vonalon és S idsarfantemon, 
William a Middleburgtól délnyugatra 
levő búrokat harcisra kónyazentette. 
— Az angolok megszállták Gvaafi- 
reineoket.

Cowes, jan. 2.
Roberts lord tábornagy ideérke­

zett. Több hozzáintézett, beszédre 
válaszolva azt modta, aajoalja, hogy 
az ő visszatérése nem jelenti a kü­
szöbön álló békét, ahogy ő remélte. 
Délafrikát nem szívesen hagyta el. 
da feltétlen bizalma van Kitchener 
lord iránt, akinek feladata persze, 
tekintettel az ellenség mozgékonysá­
gára, valamint az ország kiterjedésére 
ás terméketlen voltára, nehéz. Roberts 
a végeredményre nézve nem táplál 
aggodalmat, ha az ellenség , látni 
fogja, hogy Anglia el van határozva 
a háborút eredményes befejezéshez 
juttatni. Roberts lord ezután az 
oebornei kastélyba ment, ahol Wik- 
tória királynő fogadta, aki neki groü 
(earl) méltóságot és a tórdszalag- 
rendefc adományozta.

éi egyéb benevezési ügyeknek került elinté­
zés alá. Hír szerint foglalkozott a minisz­
tertanács egy pár oly kérdéssel is, amelyek 
kapcsolatban állanak a kormány nehány 
tagjának legközelebbi bécsi utjával.

A fiumei kormányzó Budapesten. Szá- 
páry László gróf fiumei kormányzó tegnap 
Budapestre érkezett s jelentést tett a mi­
niszterelnöknek a fiumei pártok vezető em­
bereivel folytatott értekezésről. Politikai 
körökben elterjedt fairek szerint mér leg­
közelebb meg fog történni Fiumében az 
adminisztráczió alkotmányos rendjének vissza­
állítására az első lépés a rappresentanza- 
választásobnak az elrendelése.

TÁRSAS ELET.
A messziről jött ember.

MinlBZtertanáoe. Minitztertacácsot ült 
tegnap a kabinet, egész sora a bírósági

Az ünnepnapok alatt történt egy fé­
nyes kávóházbin, a hol naponkint szép da- 
mák szapulják egymást. 
két ember, valamikor iskolatársak voltak, 
együtt jogászVodtsk, aztán, történni
szokott, egyik ment jobbra, másik balra. Az 
egyikből csendes hivatalnok-ember lett, meg­
házasodott, valami nagyon szép leányt vett 
el feleségül. A másik világnak íadalt; min­
dig kalandos hajlamai voltak, a vere haj­
totta. Semmi rendes mestersége nem volt, 
de azért nem esett kétségbe. Szerettek az
asszonyok mindenütt.

A nyughatatlan földönfutó. megszállt» 
a honvágy. Az ünnepeket itthon akarta töl­
teni. Elkalandoztak a regen elmúlt történe­
teken; a pénztelenség romantikus napjain, 
s szerelmeskedéseken. A csöndes hivatalnok 
így szólt a barátjához: ., ,,

__ Beszélj valamit a kalandjaidról,
tudod, az ilyen magamfajtája jámbor nyárs­
polgár nem igen hall erdekes dolgokat. Be­
szélj valamit az asszonyokról

A bolygó gavallér cső d sen ereszt-
gette a füstöt.

_ Ugyan hadd ebédeljen hát elébb!
— veti magát közbe az anyja.

— Ebéd nőikül! Az ilyen szemt... az 
ilyen csintalan gyermeknek nem jár

Feeyt pihegő am-czal s egész testé­
ben remegve lecsúszik a székről s a szeg-
letbft csak( mftjd adok ón ne- ,
ked! — folytatta az apja. - Ha senki sem j 
akar a neveléseddel foglalkozni, am le- j
even, m&id hozzftl^tok ön... _ . j
6y Nekem ugyan nem fogsz rosszalkodni i 
is ebédközben pityeregni! Te mamlasz. 
Dolgozni kell 1 Érted ? Dolgozni! Az apád 
is dolgozott, dolgozzál hat te is. benki 
sem kap ám ingyen kenyeret ! Embernek 
kell lenni a talpén! Embernek !

— Az istenért, hadd mar abba ^ 
kérleli a felesége franoziéul. Legalább ide­
genek előtt ne falj fel bennünket. . . Az 
öreg mindezt hallja a így azután az egész
város megtudja majd. ..

— Félek ia én az idagnektol — te­
lel Zsilin oroszuk — Ivanovna Acfisza 
látja, hogy én joggal beszélek így. vagy 
szerinted tán meg kellene elegedre lennem 
érzel a fiúval? Tudod mennyibe kerül 6

Tudod te semmirekellő fia mibe^ ke­
rülsz te nekem ? Vagy tán azt hiszed, hogy 
én csinálom a pénzt, vagy ingyen kapom ? 
Ne bőéi 1 Hallgass! Hallod e vagy sem ? 
Art akarod te gyalázatos, hogy meyverje-

Fegya hangosan följajdul és elkezd
zokogni ^ ez m£r tűrhetetlen! — kiált 
föl az anyja, felugrik az asztaltól és félre­
dobja a szalvétáját. - Soha nem ebédel­
het az ember nyugodtan! Igazan mar tói­
kig vagyunk veled.

A torkára mutat és kendőjét a sze­
meihez emelve — kimegy az ebed-

— Meg vannak sértve... — dörmögi 
Zsilin erőltetett mosolylyal. - Jól vannak 
nevelve... Persze. Ivanovna Anfisza mos­
tanában nem igen szereti az gázát, hal­
lani... S azért mi vagyunk & hiba
8fck" Eltelik pár perez szótlan némaság­
ban. Zsilán körülnéz a tányérok közt és 
látva, hogy még senki sem nyuit a leves- 

I hez, mélyen felsóhajt s rámereszti a 
í szemeit a nevelőnő piruló es aggodalmas

arczárt ^ g6m eszik, Vaszilivjena?
kérdezi tőle. - Tán ön is sértve érzi ma­
gát? Igen...? Nem tetszik, nem *z igaz­
ság. Már bocsásson meg, de nekem ilyen a 
természetem (felsóhajt). No de látom, hogy 
az ón jelenlétem kellemetlen. Előttem se 
nem esznek, se nem beszélnek... No lám. 
Miért nem mondták, elmentem volna... 
is megyek.

Zsilin fölkel és méltóságteljesen megy 
az ajtó felé, Amint a pityergő Fegya melle 
kézül, megáll.

— Azok után, a mik itt történi

szabad vagy! - szólt oda Fagyához mél­
tóságteljesen hatraszegve a fejet. Többé 
nem8avatkozom a nevelesedbe. Én mosom 
kezemet! Bocsánatot kérek, hogy mint 
apád, őszintén jót akarva naked megbiron- 
eattalak megharagitottam anyadat. Egyút­
tal azonban egyszer óa mindenkora elhárí­
tok magamtól a sorsodat illetőleg minden 
felelősséget.

Fagya erre még hangosabban zokog, 
Zsilin méltóságteljesen odafordul az ajtó­
hoz én bemegy a hálószobába.

Zsilin, mikor ebéd utáni álmából föl- 
ébred, lelkiismereti futdalást érez. saj­
nálkozik a feleségén, a fián. Ivanovna An- 
fiazán o nyomasztóan hat rá annak az em­
léke a mi ebédnél történt, de nagyon is 
nagy benne a büszkeség * nincs benne annyi 
férfiasság, hogy őszinte legyen s így tovább 
is duzzog és dörmög...

Más nap reggel felébredve, pompásán 
érti magát e mosakodása közben vígan 
fütvürósz. Mikor bemegy az ebédlőbe reg­
gelizni, ott találja Fegyát, a ki az apja 
láttára folugrik és zavartan néz reá.

__ Nos, mi az fiatal ember ? — kérdi 
tőle Zsilin vidáman s leül az asztalhoz. — 
Mi újság, fiatéi ember? Hogy vagy? Gyere 
hát buksi, csókold meg az apádat.

Fegya sápadtan, komoly arczczal 
odamegy az apjához és reszkető ajakkal 
megcsókolja az árosát, azután némán to­
vább megy és viwattl a helyére.

f
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— Az asszonyokról ? Nem tudnék 

semmi különöset mondani. A miről ti azt 
hiszitek, hogy valami érdekes, izgató ese­
mény, tulajdonképpen csak szeszély, semmi 
más. De egy leányt nem tudok elfelejteni. 
Akármerre járok, mindig előttem van. Lá­
tom a hófehér karját, hosszú, szőke haját. 
ő hozott vissza engem ide, látnom kell, 
beszélnem kell vele. Tudod, folytatta hal­
kan, némiképpen a bünbánat is gyötör, 
mert ő reám bízta a becsületét e én meg­
csaltam. Ha még leány,talán el is veszem; 
ha asszony akkor könnyű dolgom lesz. Bi­
zonyosén valami jámbor ura van; az a leány 
meg csupa szerelem.

— Ki az a leány? kérdezte a másik.
— Emlékezni fogsz rá, úgy hívtuk: a 

Loreley; te is jártál hozzájuk.
A másik kiejtette kezéből a szivart: 

» Loreley az ő felesége! Nem birt moz­
dulni. A messziről jött ember pedig hátra 
dőlt a karosazékben s halkan dúdolta:

— Az asszony ingatag...
Ez történt egy fényes kávéházban, a 

hol délutánonként vígan szapulják 
a dámák.

1901. január 4.

dásukat az apró fogyasztás megnyomott á- 
sával és az élet megdrágításával fizet­
tetik meg.

Január elseje óta a piaczon hely- 
penzt szedet. — A helypénz nagy ribiUiót 
okozott a piaczon. Az ott áruló iparosok és 
kofák valamennyien megtagadták a hdypénzt 

B emiatt nagy összeütközői tőrt ki a városi 
hatóság emberei és a piacz egyeteme 
között.

Ma ötszáz emberből álló deputáczió 
jelent meg Rohonyi Gyulánál, Újvidék város­
nak most otthon időző képviselőjénél, hogy 
közbelépését kikérje. Hogyan fognak a 
jogérvényosen behozott helypénzen segíteni, 
az négy kérdés; a „piacz'' azonban el van 
határozva ez ellenállásra és a folháborodás 
akkora, hogy holnap rendőrséggel és ha ez 
sem lesz elegendő, katonasággal fogják a 
hely pénz-kény szert végrehajtani.

Valószínű, bogy sztrájk lesz a vége 
és Újvidék városában a közélelmezés egye­
lőre megakad.

Debrkczbni Ujsle

Sr, T, V, W, U, Z. (B. I) 2 Büntető vegyes 
ügyek. (Bv.) Jegyzőkönyvbe vetzi a büntető 
panaszokét hetenkint kétezer, u. m. kedden 
pénteken délután 3-tól 5 órá’g

VIII. sz. Jegyzői iroda, (szoba sz. 18) 
Bíró: Stroicp Miklós aibiró. Helyetteie: 
Fererezy L*jos járásbiró. Kezeli : Glósz 
Károly írnok. Helyettese : Zombor Imre. 
Ügycsoport: Polgári ügyekben érkező meg- 
kereeések. (M ) 2. Büntető ügyekre vonat­
kozó megkereeéstk (Bir) 3. Fizetési meg­
hagyások (Fh.) 4. Fizetési meghagyásokra 
vonatkozó megkeres esek, mely két ügy­
csoportot az V-ik sz, iroda kezelője kezeli 
a 28. sz. szobában. 5. Vétségi és kihágási 
ügyek a melyekben a terheltek neveinek 
kezdőbetűi: A, B, C, D, E, F, G, I, J, Q, 
X, Y. (B. II)

Ez az ügybeosztás az 1900. év végéig 
érkező ügyekre ki nun terjed; ez igénye­
sek ellenben 1901. január 1 én betűk sze­
rint szétosztatnak,
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Hágni« 6» pollgirleány. .Bihai-Di0»«-

gen a napokban érdekes esküvő volt. tigy 
magyar főár, — nagy ősi vagyon ura, fényes 
ősi név viselője, egyszerű polgárleányt 
vezetett oltár elé. - Báró Huszár Sándor 
•narcsi nagybirtokos fogadott örök hűseget 
a bihar-diószegi ev. ref. egyház papja előtt 
Timmel Erzsébetnek, Timmel Vtncze bihar- 
diószegi korcsmáros leányának. Az ifjú par 
esküvő után nászúira indult küllőidre.

Farkas-kaland-
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár környékén veszedelmes farkas 
kalandja volt a minap egy malomtulajdo- 
nosnak. Kétlovas szekerén Papfaiva felé 
hejtatott, miközben leszállt az éjszaka. 
Süiti sötétség volt. A két ló útközben 
megriadt valami bokortól, vagy kőra­
kástól s elragadta a szekeret, mely később 
folborult. A gazda ott maradt a földön és 
jó szerencse, hogy nagyobb zuzódásokat
nem szenvedett. .

Még ideje sem volt magához térni
ijedtségéből, midőn messze, a söté.ben, 
farkas szemét látta feléje csillogni, hegy- 
vere a szekerén maradt, nála nem volt 
eg$éb, a mivel védekezhetett, egy csomeg 
gyufánál. S az üvöltések egyre közeledtek. 
Mit tehetett egyebet, menekülni akart s 
átfutott a tisztáson. Akárhányszor megbot­
lott valami rögben, gyufákat gyújtott a úgy 
riasztotta vissza magától az üldöző fene-

Jó negyedórái gyalogolás után lódo- 
bogásra állt meg. Gyufája fényénél öröm­
mel látta, hogy az erdőbe ért, a hol lovai 
is, kifáradva, megpihentek a fólbotult 
székénél. így i zu tán megszabadulhatott a 
farkatoktól. ________

Kofi-todás Újvidéken
Katonaság a kofa-lázadás ellen.

— Saját tudósítónktól. —
Újvidék, január 3.

Újvidék városa is beállott azok közé 
a városok közé, amelyek rossz garázdáiké-

fŐlVÉNYKEZÍS.
§ Megszökött vádlott. (Fővárosi tudó­

sítónktól.) A bíróság Pick Henrik ügynököt, 
a bit valami Bikkasztás miatt foljölsntöttök 
volt, félévi börtönre ítélte tavaly. Ez a csa­
pás súlyosabban nehezedett a derék férfiúra, 
mivel épp ebben az időben vőlegény is volt. 
Picknek valamit tennie kellett tehát, hogy 
be ne csukják s megölhesse a lakodalmát. 
A bajából ki is segítette ez apósa, kiesz­
közölvén 300 forint biztosíték letétele elle­
nében azt, hogy szabadlábon hagyják. De 
Pick órdemetlenuek bizonyult erre a biza­
lomra, mert nem törődve apósának sem a 
pénzével, de még a leányával sem: Ame­
rikába szökött. A törvényszék Lenk királyi 
tábki biró elnöklésével, összeült ma, hogy 
az uj büntető pörrend 167. § a értelmében, 
a megszökött vádlott, illetőleg az érte letett 
kauozió dolgában h&tarozatot hozzon. Ez 
lett volna, mióta az uj rend beköszöntött, 
az első ilyen tárgyalás, de mert a pana­
szos nem jehnt meg, nem lehetett meg­
tartani.

§ A debreczenl klr. járásbíróság ügy- 
beosztása az 1901. január 1-től deczember 
31-ig terjedő időre.

V. se. Jegyzői iroda. (Szob* sz. 28.) 
Biró: Kondor Zsigmond aibiró. Helyettese: 
Dr. Terrovszky Béla aibiró. Kezelő: Kovács 
Antal imok. Helyettese : Debreczeni József. 
Ügycsoport: 1. Sommás perek az alperesek 
neveinek kezdő betűi szerint: S. Sz. T. V. 
W. (Sp. V.) 2. Polgári vegyes ügyek ugyan­
ezen betűk szerint. (Pv. V.)

VI. sz. Jegyzői iroda. (Szoba sz. 19.) 
Biró: Lengyel Kálmán aibiró. Helyettese: 
Balogh Zsigmond aibiró. Kezelő: Csajkos 
Bertalan. Helyettese: Tóth Sándor. Ügy­
csoport: 1. Örökösödési ügyek, (ö.) — 2. 
Örökösödési és Hagyományi bizonyitványi 
ügyek. (Öb.) 3. Ezen ügyekből folyó polgári
vegyes ügyek. (Pv. VI.)

VII. se, Jegyzői iroda, (szoba sz. 18) 
Biró: Ferencsy Lajos járásbiró. Helyettese : 
Kazinczy Gábor Ítélőtáblái biró. Kezelő: 
Glósz Károly imok. Helyettese: Zombor 
Imre. Ügycsoport : Vétségi és kihágási 
ügyek, melyekben a terheltek neveinek 
kezdőbetűi: H, K, L, M, N, O, P, R, S,

MegboszuIU u apját,
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő családi dráma játszó­
dott le tegnapelőtt Furgyia délvidéki 
községben. Egy 11 éves fiú lőtte 
agyon a mostoha anyja szeretőjét, a 
ki a mostohával együtt az apját meg­
mérgezte, Blazsován Juon furgyiai 
lakos pár év előtt, hogy Özvegységre 
jutott, másodezor is megnősült és fe­
leségül vett egy fiatal asszonyt, a ki 
sehogy sem illet a 4 > évet jóval, 
meghaladott férfihoz. Az uj házasélet 
nem volt valami boldog, mert a fiatal 
menyeoebe a mostoha fiával folyton 
ceivakodott. Később aztán azt is sug­
dosták, hegy a menyecske szeretőt 
tart. Ez a beszéd fülébe jutott Bla- 
zsován fiának is, a ki öttől fogva 
állandóan figyelemmel kisérte mcs'oha 
anyját.

A múlt héten az öreg Blazsován 
hirtelen rosszul lett, mindenki azt 
hitte, hogy az öreg az elfogyasztott 
nagymennyiségű pálinkától Istt rosa- 
szul a az összefutott szomszédok kö 
zül egy öreg asszony valami hányta ó- 
félét adott be neki, a mitől aztán a 
már áléit állapotba jutott Blazsován 
magához tért és jobban leit A fi »tál 
Blazsován fiú azonban sejtette, h<gy 
apja nem a pálinkától, hanem a pá­
linkába kevert más valamitől lett 
rosszul.

Tegnapelőtt este az istállóban 
húzta meg megát a fiatal Blazsován 
s mikor észrevette, hogy a kerten 
keresztül az udvarukba jött Tödön sju 
Juan ia s megállt az istálló végénél. 
Nemsokára oda ment a mostoha anya 
is B ekkor Todorescu szemrehányást 
tett az asszonynak, hogy miért nem 
tett több mérget a páll tik ha. Ezt a 
beszédet kihallgatta a fiatal Blazsován, 
a ki az istálóbói kilopózve, kivitte az 
apja puskáját s azzal az istállóablakon 
keresztül fejbe lőtte Todorescut, a ki 
szörnyet halt. A másik lövés a mcsto-
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hának volt szánva, do az idejekorán 
elmenekült. A csendórség elfogta a 
gyilkos fiút, de elfogta a mostohát 
is, a ki férjét «tog akarta mérgezni.

SZÍNHÁZ.
Ripscsék hazájából-

Mgy vidéki színtársulat szinlapján a 
következő sorok olvashatók:

,4 legközelebbi előadásra jegyeket 
a második és harmadik felvonás közt 
Hamletnál lehet válts ni.“

A felfordult világ. Tegnap este a „Fel ­
fordult világ“ czimii operatte került elő­
adásra a színházban gyér számú közönség 
előtt A szereplők sok igyekezetei fejteitek 
ki, hogy a banális operettet ciak némileg 
is élvezhetővé tegyék. Különösen F. Kállay 
Lujza, Petényi Mrrg-t, Környei és Nagy 
Gyula voltait azok, kik leginkább rászolgál­
nak az elismerési'r'. „Felfordult világ“ deb- 
reozeni pályafutásában nem bírta falébreez 
teni a közönség érdeklődését.

A világ legkisebb színésze. A világ leg­
kisebb színésze Ntwyorkban mulattatja a 
közönséget. Variitcale Richard a neve és 
még öthórapos sem volt, amikor már pár 
márkát keresett ha<oikmt. Most, amikor 
másfd esztendős, száznegyven márka a heti 
jövedelme. Egészen otthonosan érzi magát 
a színpadon. Jdimes Herne: Hearts of Ónk 
társulatánál, amely a newyorki színpadokon 
művészi jáí kával páratl-n s kert ért. el, 
b ecz izeit ksdvencze a Dicky, ahogy színész 
körökben a kis muvészemberkét nevezik. .

P&uii Rikárd meghalt
(1835-1901.)

— Fővárosi tudósitónktól. —
A magyar művészetnek halottja van. 

Pauli Rikárd, a hírneves dálművész, Ope­
ránknak volt kiváló tagja, ma reggel 5 
órakor, mint részvéttel értesülünk, jobblétre 
szonderiiit.

A megboldogult nagyon ismert és nép­
szerű aL.kja volt a fővárosnak. Nevéhez 
sok siker fűződik és a magyar énekművé­
sz stben Pauli Rikárd előkelő helyet fog­
lalt el.

Hosszú időn át volt tagja a Nemzeti 
Színháznak, majd az Operaháznak és lágy, 
csengő touorhangjával kedvenczó vó lett 
a budapesti közönségnek. De nemezek 
mint énekes volt kiváló, hanem min* 
színész is.

Vagy tíz óv előtt Pauli Rikárd nyug­
díjba lépett é* azóta mint énektanár mű­
ködött. E tekintetben is kiváló sikereket 
ért el, olyan ayira, hogy Liszt és Erkel 
Ferencz fölterjesztésére még 1882 ben ki 
nevezték énektanárnak a magyar királyi 
zeneakadémiába.

Halála nagy veszteséget jelent a ma­
gyar művészetre nézve.

Leánya FoiAi Mariska, a kiváló mű­
vésznő IíentaUer Lajos országgyűlési képvi­
selő nejé.

UJD0NSÁ80K.
* Hírek a városhMról.

I kívüli tanácsülés. Ma délelőtt 10 óra- 
! kor rendkívüli tanácsülés lesz a fő­
jegyző elnöklete mellett, melyen a 
múlt évről elmaradt sürgősebb tenné 
szetü folyó ügyek tárgyaltainak, -— 
Eoncsik Lajos tanácsnok hosszabb 
ideig tartott betegségéből felgyógyul 
ván, ma veszi át — mint Ide gier es 
főszám vevő — a városi számvevőség 
vezetését. Oláh Károly tanácsnok, ki 
az ünnepek alatt szintén ágyban fekvő 
beteg volt, tegnap ismét megkezdette 
hivatalos működését. — A házi pénz­
tár és számvevőség ellenőrzésére alakí­
tott felügyelő bizottság tegnap tartotta 
alakuló ülését, melyen igen fontos 
javaslatokat is beszéltek meg s azo*

! kát már legközelebb írásban is a 
tanács elé terjesztik. — A közgyűlé­
si’eg kiküldött vizsgáló bizottság, mely 
öt tagból áll e melynek feladata a 
város pénzügyi bajai okának meg 
vizsgálása, szintén megalakult; elnök 
lett Kovács József, jegyző dr. Nagy 
Lajos. Tagok: Dr, Bakonyi Samu, 
Bechert Manő és Márk. Endre.

* Eljegyzés. Alt Henrik főreáliskolai 
tornatanár eljegyezte Fischer Bálámon kedves 
és szeretetve méltó leányát — Zseni kis­
asszonyt.

* A nödgybt vigeatélyo. A debreceni 
jótékony nöegylet 1901 január 12 én, 
szombaton, az „Arany Bika“ szálló dísz­
termében szegényeinek: óa árváinak javára 
vacsorával és tánczczaí egybekötött vig- 
eetélyt rendez. Belépti jegy személyenként 
4 korons. Páholy-jegy 8 koroia. Páholyba 
lépők személyjegyet nem váltanak. Jegyek 
kaphatók: Szent Királyi Tivadar, Bariba 
Kálmán és Zádor Lajos urak üzletében, 
utóbbi halyen páholyjegyeket is lehet elő­
jegyezni. Felülfizetéaekei köszönettel fogad 
B birlapilag nyugtáz & nőegylet. Kezdete 8 
órakor. A rendezőség tagjai : Yeressné 
Szathmáry Teréz elnök, Szabó Kálmánné 
aleinök, Komlóssy Artburné idolnak, Koncz 
Ákos titkár, Szűcs Kálmán pénztáros, S. 
Szabó József tb. titkár, Kacskovics Ivóimé 
tb. aleinök, Révész Bálintné tb. választ­
mányi tag, Borger Ilanrikné tb. aleinök. 
Rendes választmányi tagok : Ábrákéin 
Lászlóné, Áron Manónó, Dr. B tlkányi Mik­
lósié, Balás Ödönné, Bernáth Eletsórné, 
Banyát» Emilné, Boaznay I.-né tanáráé, 
Baróthy Béláné, Berger Jenöné, Berger 
Mórné, Baressy Sáttmelné, Boczkő Sámu- 
einé, Brunner Edéné, Báazlor Károly né, 
Ifj Csatiak Józsefné, Dobieczky Sándorné, 
Fráter Erzsébet, Fülek y Pálné, Fürét 
Ödönné, Oéreaí Kálmánaé, Göltl Nándorné, 
tiyöriy Józsefné, Hutiray Béláné, Hrebuss 
Viktorné, Jablonczay Kálmánná, Joó Ist­
vánná, Kolbenhayer Kálmánné, Ki ff ka 
Róza, Karay Sándorné, Keszsnyitzky End- 
róné, Komlóssy Artburné, Komlóssy De- 
zsőné, Koncz Ákosné, dr. Kola Jánosné, 
Kölcsey Sándorné, dr. Legányi Gyuláné, 
Lovassy Károlyné, Márk Pálné, Mayer

Emilné, Mitrovite Gyuláné, Muraköz/ Róza, 
Naazády Ivánná, Dr. Nagy Ltjomé, Dr. 
Oláh Míklósné, Orosz Endréné, Dr. Palit/ 
Miklósáé, PánköBty Ferenczné, Pécby Márt ha, 
Paksy Imréné, Pénzes Sándorné, Dr, Pap­
per Alajosné, Riesz Lipótoé, Sasa Béláné, 
Sesztina Jenőné, Szallár Ferenczné, Szab* 
Míklósné, V. Szabó Jánosné, Szathmáry 
Mihálycó, Szűcs Kálmánná, Sziegmeth Ká- 
rolynó, Takács Ferenczné, Tikos Istvánná, 
Tóth Béláié, Dr. Tüdős Jánosné, Varga 
Ferenczné, Varga Károlyné, Vecsey Faríné, 
Vórtessy Lajcsiié, Weszprómy Zoltánné.

* él városi közigazgatási bi­
zottság alakuló ülése Mint minden 
évben, úgy most is január 5 én, tehát 
holnap szombaton d. u. 3 órakor 
tartja a közigazgatási bizottság első 
rendes közgyűlését gróf Degenfeld 
József főispán elnöklete alatt a vá­
rosháza nagytermében, moly alkidom 
mal alakítják meg az egyes albizott­
ságokat is. — Ugyanezen ülésen vesz 
részt először Horváth István, az újon­
nan beválasztott bizottsági tag és 
ekkor mutatkozik be az uj kir. pénz 
ügyígazgaíó Pauszt Elek pénzügyi 
tanácsos is. A közigazgatási bizottság 
összes tagjainak névsorát elkslom- 
szerüségénől fogva ime l közöl ink 
egészen: Gróf D 'genf Id József főispán 
elnök, Simonffy Imra kir. tan. polgm., 
Komlóssy Arthur főjegyző, Ábrsháun 
Lás sió t. főügyész, B észter Károly á. 
sz. ein, Csánlcy Viktor kir. tani,, ár. 
Sárváry Gyula t. főorvos, dr. Sím ob ff/ 
B la kir. ügyész, Pauszt Eio pénz 
ügyi tanácsos, pénzügyigazgató, Lati- 
novica Mihály kir. főmérnök, Pru- 
zsinazky Károly kir. erdőfelügyelő, 
Dumbrava László állami anyaitv. fel- 
tigy. Bizottsági tagok: Dr. Kola Já 
nos, Kovács József, Lengyel Imre, 
Márk Endre, Nemes Kilián, Pálfy 
Gábor, Sesztina Lajos, Zádor Lajos, 
dr. Popper Alajos, Horvát Isfcyáa 
birtokos.

* A függetlenségi és 48-as párt tánez- 
vlgalma. A debreczeni függetlenségi és 48 aa 
párt 1901. évi január hó 17-óa ciütőrtököa 
az „ Arany Bika“ szálló d sztermóbon zárt­
körű tánczvigalmat rendez. Kezdete este * 
órakor. Relópti-dij személyenként 2 kot or a. 
— Folülfizetések hiriapilag nyugtáztatnafe. 
Jegyek válthatók a Függetlenségi Kár helyi ­
ségében és este a pénztárnál.

Rendezőség: a) A párt intéző bizott­
sága: Kováéi József, elnök. Kerté >z János, 
aleinök. Dr. Benedek János, jegyző. Dr. 
Fejér Ferencz, jegyző. Dr. Golyós István, 
jegyző. Csobán József, ellenőr. Pongó Lvjos, 
pénztérnok. Kató László, ellenőr. — Dr. 
Bakonyi Samu. Dr. Borger Péter, Böször­
ményi Mihály, Dávid Mihály, Erdei Perec ez, 
Dr. Freund Jenő, Harangi Sándor, Harc:eg 
János, Hódi Béla, Juhász Ignácz, Kertész 
Mihály, Dr. Kocsár Gábor, Ki is Bálint, 
Kertész István, Kecskés István, L. Nagj 
Bálint, Dr. Nagy Zvigmond, T. Nagy János, 
V. Nsgy Gusztáv, őri Mihály, Pető István, 
ifj. Schwarz Vilmos, Török Bálint, 0. Vegh 
János, Varjas János. Zong János, Z >14 
János, bizottsági tagok. Rendező bizottsági 
elnökök: Kertész János, B. Nagy János B) 
Rendező bizottság: Bányai Péter, legiQfijfb
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■Binyai iitrás, Balogh Péter, IQ. Sátori 
•Gábor, Bsu'ze Mihály, Osórián József,
(íaercátonyi Kálmán, Bernjén Lajos, Erdélyi 
Péter, Erdélyi I-tván, I ej. Gombos István, 
Ifj. Gombos János, lfj. Gombos Ferencz, 
Győffi litván, Horksy Lajos Horváth József, 
Honáth B>la, Hajnal Ferencv, Hetélyi
Gjula, Hatba i József, Kovács Jóisef, Ke­
rékgyártó József, Kovács László, Kovács 
Ferencz, Kovács Gábor, Kertész István, 
Kertész Lisa ló. Kertész András, Kertész
Imre, If*. Kertész János, Ifj. Kertész István, 
Kupái István, Komlóéi Imre, Kirá’y Gyula, 
Kéri Lajos, Kiss László, Kiss József, Kiss 
István, Lida István, Mike János, Ifj Mikó 
József, Nagy Sándor, Ifj. Nagy Gábor, 
Ormós József. Ifj Ormós József, Ökrös 
Sándor, Ifj P.ros József, Ifj, Pető József, 
Póadati Miuáiy, Saiánki Ferencz, Salánki
Mihály, Seres litván, Sarkadí Ferencz, 
Szőke János, Szilágyi Lajos, Szilágyi Fe­
re ez, Szabó László, Szabó György, Színak 
Zol án, Tóth G'rgoly, Taeei Miklós, Teremi 
Gábor, Úri Ist/án, Ifj. Zöld János. — 
Tánczrendezők : Schtf János és Schaf 
Ferencz.

* ki őrnagy temetése Radetzky
őrnagy temetése tegnap délután nagy 
TÓ3Z7Ót mellett, katonai gyászpompá­
val folyt le. A temetésre a 39. gya 
logezred négy százada, teljes tiszti­
kara a a hoavéitisztikar köréből is 
igen sokan kivonultak. Kivonult a 
házi etred zenekara is, amely a te­
metőig gyászd -lókat adott elő. A 
halottas háznál igen nagy résztvevő 
közönség jo'ent meg. A városi hatóság 
köréből ott voltak : Komlóssy Arthur 
főjegyző polgármester-helyettes, Bocekó 
Sámuel rendőr főkapitány, Körner Adolf 
és Király Gyula tanácsnokok. A te 
metóaí szertartást dr. Wolafka Nándor 
vál. püspök plébános végezte segéd 
lettel, amely u án a gyáízmenet a 
róm kath. temetőbe vonult s ott 
helyezték örök nyugalomra Radetzky 
övot'gy holttestét.

* Halálo/As. M. Tó h János tegnap 
éjjel 1 érakor elhunyt. Temetése az or. ref. 
egyház szertartása szerint holnap délntán 
2 órakor lesz a CLerapes utczán lévő hilot- 
ias háztól.

* Kávéházi fizetés váltóval- a
fizetőpiaozérek jól teszik, ha ezt a 
kis hirt elolvassák, tanulhatnak belőle 
és megvédhetik magukat a kár vallás­
tól Arról van szó, hoyy ne fogadjanak 
el vál.ót fizető* fejében a gavallértól, 
aki jól mulatóit, bármilyen megbíz­
ható is a gavallér, mert ez a váltó 
nem pőrölhető. A tétel ez: mámoros 
állapotban aláirt váltó amely kávóházban 
fogyasztott szeszes italok fejében ada­
tott, as 1883. évi törvény ozikk 23. és 
24. szakaszai értelmében nem érvé 
nyesithetó. A Kúria mondta ki 1900. 
doczember 6 án konkrét esetben a 
k övetkező megokolással:

II, bár & kihallgatott alperesi tanuk 
vallomásai alapján meg nem állapítható az, 
hogy alperes a rálió aláírásakor a szabad 
akaratelhatározást kizáró öntudatlan álla­
potban lett volna, mégis helyben kellett 
hagyni a máiodbiróság elutasító ítéletét 
azért, mert egyrészt a felperes beismerte, 

. hogy az alperes a váltót a fdperes kávé-

házában fogyasztott étel él italnemiiek ára 
fíjeban adta neki, másrészt a hihallgatott 
tanuk vallomásai szerint ezen őtelnemüek 
tetemes részét képező italok ára, az 1883. 
éri XXV. törrényezikk 23 és 24. §§ ai 
értelmében, váltó alapján nem érvényesít­
hető. Nem változtat ezen az a körülmény 
sem, hogy a váltéösszegben más jugeziznen 
igényelt követelésnek (ételek ára, kölcsön) 
is foglaltatnak, mert a nem érvényesíthető 
követelés a váltóösszegnek jelentékeny részét 
képezi és mert fólperepnek szabadságában 
áll az abban foglalt más jogezimü követe 
lések esetleg köztörvónyi polgári por utján 
érvényesíteni.

* Eltűnt a leány. Golditein Lipót 
czipészhez, aki a nyugoti soron lakik, teg­
nap este beállított egy előtte iernsretlen 
asszony s mindössze öt hatos árért kínált 
neki egy teljésen jó pár csizmát. A czipész 
a'ott gyenusnak timt fel a dolog s rend­
őrért küldött. Az asszony ezt észrevette a 
nyomtalanul eltűnt. Goldstein Lipót a csiz­
mát átadta a rendőrségnek, ahol igazolt 
tulajdonosa megkaphatja.

* Hirtelen hilft. Tegnap dél­
után a Vígkedvű Mihály utcza 47. az. 
alatt lakó Kalász Mihály fuvaros hir­
telen rosszul lett, összeesett és meg­
halt. A helyszínén megjelent dr. Varga 
Emil kerületi orvos, ki megvizsgálta 
a hullát. A halál okának pontos meg­
állapítása végett beszá litofcták a kór­
házba, hol ma orvosrendőrilag tol 
fogják bonczolni.

* A fifoglalkoíás. Levelet kaptunk a 
msi postával, mtly igy szó!: Igen tisztelt 
Szerkesztő ur! Szíveskedjék lapja hasábjai 
közé a következő sorokat fölvenni; Tegnap 
a „napszám! áló biztos“ járt nálam. Éa mint 
cialádspa, többek közt egy 8 hetes gyermek 
epja, az ivén lévő azon kérdésre, hogy mi 
e cieisemő tőfoglalkozása, azzal feleltem, 
hogy „vzopós“ Ezen feleletem helytelennek 
lyilvánittatott, Tisztelője E H.

* Elfogott betörők- Kunhegyes 
községnek meg van a ezenzáoziója, 
melyet moot széltóbb tárgyalnak. Há­
rom kunhegyes! lakost tartóztattak le, 
kikre rábizonyult, hogy a közeli ta­
nyákon történt betöréses lopásokat 
ők követték el. A lopott tárgyakat 
öt szintén kunhagyesi asszonynak ad­
ták át, a kiket orgazdaság miatt le­
tartóztattak. Legutóbb Tiszaroffon 
Bárcza Gyula kárára követtek el be­
törést, kitől egy métermázsa dohányt 
loptak el. Betörtek Kepich Elekhez 
is, hol az istáiéból kivezették a lova­
kat, a színből kocsit vontak elő s igy 
akartak megugrani, de szerszámot, 
melylyel a lovakat befoghatták volna 
a kocsiba, nem találtak, igy aztán 
kénytelenek voltak a lo és szekér 
lopásról, pedig már jó messze el is 
vonszolták, lemondani. Nehogy feltti 
nést keltsenek az országúton velők 
szembe jövők előtt, elhagyták a lo­
vukat és kocsit. Csak most derült ki, 
hogy kik követtek el a betöréseket 
és igy a caendőrségnek sikerült őket 
Nagy Andris, Berényi Mátyás és 
Németh Pél kunhegyes! lakosok sze­
mélyében elfogni és letartóztatni.

* Betörök garásdilkodáea. A közeli 
Mester-Szal'ás községben/ mint értesülünk, 
Kiss P. József ottani gazdálkodó lakására 
ismeretlen tettesek betörtek a nagyobb 
mennyiségű ólalmi szert ée ruhaneműt el­
vittek. Az ismeretlen tetteseket ez ideig 
nem sikerült elfogni.

* Olcsón készítheti bárki magának a 
legjobb rumot, cognacot, silvóriumot és min­
denféle liqueurt a legegyszerűbb módon a 
Drogueriánkban beszerezhető Essentiákkál. — 
Franoeios és Jéna Debreczen, Kossuth u. 8.

* A „Korona Tikarók- és Hitelszövet­
kezet működését 1901 január hó elsejém 
kezdi meg. A szövetkezet évtársulatai S 
évre alakulnak. A szövetkezet 6 százalékra 
nyújt tagjainak ez 5 óv alatt befizethető 
összeg erejéig kölcsönöket, melyeket az 
előjegyzés sorrendje szerint kezesség, jel- 
zálogi bekebelezés vagy más fedezet elle­
nében ad. Befizetési napok : szerdán d. a. 
3 — 5 ig, szombaton d. e. 9 —11 ig és d. a. 
3—5 óráig. Beiratkozások a szövetkezet 
hivatali helyiségében v?iacz utcza 6. ez., a 
kereskedelmi akadémia mellett) naponta a 
délelőtti órákban eszközölhetők.

TÁVIRATOK.
Gróf Széchényi Gyuláné halál*

Budapest, január 3. Gróf Szé­
chényi Gyuláné szül. Klinkosch Pa«1» 
ma délelőtt Abbáziában 55 évsa bo­
rában meghalt.

A bányalég áldozatai.
Budapest, január 3. A kőszéa- 

bányák réme, a bányalég tegnap 
megint emberáldozatot követelt. 
A baranya-megyei Vasas-aknában 
ugyanis tegnap bányalég-robbanás 
történt, mely három munkás életét 
oltotta ki. A robbanás egy rosrsil 
elzárt lámpa lángjától követke­
zett be.

A portugál trőnheszéd.
Kiszabon, jan. 2. A király ft cor- 

test megnyitó trónbeazédben első sor­
ban megemlékezett Portugália és Anglia 
szoros b»ővétségéről és kiemelte, hogy 
Portugália a délafrikai háború alatt 
gondoskodott szuveránitási jogainak 
biztosításáról. Azután azt; mondja a 

1 trónbeszéd, hogy Portugália arra to- 
í rekedett, hogy a külfölddel szemben 

megfeleljen pénzügyi kötelezottsógei- 
nek. A figgő adósság az egymást érő 
deficites évek következtében emelke­
dett. A p a&pirpónzforgalom elérte a 
végső határt. A vendégszeretet köte­
lességei is növelték az állam adóssá­
gait. A nemzet általános gazdasági 
helyzete állandóan javult, do a költ­
ségvetésben nincs meg az egyensúly 

1 és pedig a folyó költségvetési évben 
j még kevésbbé, mint azelőtt. A négy 

aranyázsió súlyos terhekkel jár. Ai

M
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államnak nem »zabad olyan kötele­
zettségeket elvállalnia vagy olyan 
kiadásokat tennie, a melyeket az 
államkincstár bevételi forrásai nem 
képesek fedezni. Az egész pénzügyi 
igazgatást egyszerűsíteni kell.

Aki nem porladt el
Budapest, január 3. Különös 

és az orvosokat bizonyára rend­
kívül érdeklő dolog történt ma a 
kerepesi-uti temetőben. A temető 
egy régi parezelláját ugyanis fel­
ássák, hogy az uj halottak szá­
mára helyet készítsenek. Ma dél­
után egy harminczhat évvel ezelőtt 
elhunyt Granischtütter nevű keres­
kedő sírját bontották fel s a koporsót 
felnyitva a benne fekvő halottat teljes 
épségben találták, mintha csak tegnap 
halt volna meg.

A legfiatalabb főherczeg.
Budapest, január 3. Abbáziából 

jelentik, hogy a József Ágost főher- 
caeg családjában örvendetes esemény 
következett be. A főherczegnő ugyanis 
tegnap egy egészséges fiúgyermeknek 
adott életet. Úgy az anya, mint az 
ty"szülött főkerezeg a legjobb egész­
ségnek örvendenek.

Öngyilkosság a börtönben.
Budapest, január 2. — Mini 

Belgrádból jelentik Simonovits 
ezredes, kinek felségsértés miatt 
pár nap előtt történt letartóztatása 
oly nagy feltűnést keltett, ma 
yuííóneoen agyonlőtte magát. — 
Hogy miként jutott ft fogoly éz- 
redes lőfegyverhez, arról nem szól 
a belgrádi tudósítás.

Japáni vendégek Budapesten.
Budapest, jsn. 3. A fővárosnak most 

érdekes vendégei vannak. Gróf Nigashava, 
volt japáni miniszter, a ki titkárává*, V&- 
tanabeval európai körútra indult, tegnap 
Budapeitre érkezett és a Hungária fogadó­
ban szállt meg. Nagyszámú szolgaszemély- 
eet is van kíséretében.

Ag ausztriai választások-
Budapest, január 3. Bécsből je­

lentik. hogy az általános választó- 
Ottstály ma választja meg öt képvise­
lőjét. A választás eredménye még bi­
zonytalan. Vidékről mindenünnen a 
azocziálc autokraták nagy vereségéről 
érkeznek jelentések.

Lukács Béla betegsége-
Budapest, január 3. Lukács Béla, a 

párisi magyar kiállítás kormánybiztosa, akin 
olyan súlyos idegbaj vett erőt, hogy családja 
egy szanatóriumban helyezte el, már jobban 
érzi migát és a karácsonyi ünnepeket már 
családja körében tölthette.

Tőzsde-

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.

— Esti zárlat. —
Búza 1901 áprüisre 7‘53

„ „ októberre 7 67
Rozs „ áprilisre 7 21
Zab „ „ 586
Tengeri „ májusra 4 94 

Amerika ötnyolced centtel magasabb. Kül­
földről jegyzések nem érkeztek. Csendes.

VEGYES.
Az ura után ment. Egy amerikai ten- 

gerószhadnagynak Robert H. Pearynek ta­
valy az a merész ideája támadt, hogy el­
megy az északi sarkra. Szép fiatal feleségét 
otthonhagyta s elindult a nagy útra. Mielőtt 
azonban elment, kijelentette, hogy a múlt 
év augusztusára visszatér. Azonban nem 
jött meg s levél se érkezett tőle, amiben 
megmagyarázta volna ezt, hogy miért késik. 
A felesége erre elhatározta, hogy utána 
megy és fölkeresi. Hirtelen megtette az 
előkészületeket a nagy útra s elutazott a 
kis lányával egyetemben. Alig hogy elment, 
levél jött az urától. Azt irta becne a had­
nagy, hogy semmi baja, de mégnem mehet 
haza, mert egy csomó akadály gördült az 
útjába. A levelet hamarosan az asszony 
után küldték, de mégse eléggé idejében, 
mert a posta már nem tudta megtalálni. 
Ilyenformán könnyen megcshetik, hogy mire 
a férj hazaérkezik, még műidig utazik az 
asszony valahol az északi sark körül.

Hamvveder, mint karácsonyi ajándék. 
Különös karácsonyi ajándékot kapott a mi­
nap Bichanan milliomos bányatulajdonos. 
Karácsony első napján egy ládát kapott és 
hozzá egy levele*, melyben csak annyi ál­
lott : BoiiLog ünnepeket. Másnap még egy 
levél érkezett és ebben tudomására adták, 
hogy & Iddíuán egy urna vati, mely egyet­
len hajadon nővérének hamvait tartalmazza. 
A leány nem rég halt .meg New-Yorkban 
és végrendelet óban meghagyta, hogy elége­
tett holttestének hamvait karácsonyi aján­
dékkép küldjék el fivérének. Utolsó óhajának 
tehát eleget tettek, még pedig — mint a 
szerenceekivánat mutatja — kissé frivol 
módon.

Lucia széke. Azt tartja a babonás 
nép, hogy ha karácsony éjjelén az éjféli 
misén föláll valaki Lucza székére, amit 
maga faragott, akkor felismeri a boszorká­
nyokat. A Győrrel határos Szabadhegyen, 
egy Kovács Béla nevű közhuszár beleőrült 
ebbe a babonába. A huszár ráállt egy ilyen 
székre, amit a Lucza napjától csinált, úgy 
rémlett neki, hogy a boszorkányok megro­
hanják. Kardot rántott s hadonázni kezdett 
a templomban, ahol nagy lett az izgalom. 
Végre is lefogták a boldogtalant s kicsa­
varták a kardot a kezéből. A többi hadfi 
azonban nem nézhette, hogy a czivilek el­
vegyék a huszár kardját s rátámadtak a 
népre. A rendőrök s a katonai őrjárat sza­
kított véget a dulakodásnak. Kovács Bélát 
a tébolydába vitték.

1901 január 4

A többnejüség áldotta-
— Saját tudósítónktól. —

Regénybe illő eset játszódott le újév 
napján Verőczén, hol e*y javakorabeli 
mesterembere;! állottak bosszút az elhagyott 
szeretők. Vancsek József euszierlegény még 
nemrégiben is állandó és ismert alakja volt 
a fővárosi alsóbbrendű mulatóhelyeknek, 
hol vagy egyik vagy másik cseládleányal 
jelent meg, akinek pén én aztán nagjokat 
mulatott. A tavasz szál megismerkedett egy 
Korpágyi Julia navii szakácsáéval, akinek 
volt egy pár száz forintja. Vancsek csak­
hamar házassági ajánlatot tett a leánynak 
s addig is azonban, mig az irományok rend­
ben lesznek, közös háztartásba léptek éa a 
Józsefvárosban vettek ki lakást.

Vancsek iratai azonban nagyon soká 
késtek, úgy, hogy Koz págyi Julia egy szép 
napon az vet'e észre, hogy elfogyott a 
pénze, de ugyanekkor eltűnt Va esek is, a 
ki ekkor ó Budán húzta meg megát. Itt 
csakhamar ogy más cselédleánynyel ismer­
kedett meg, akinek színién házasságot ígért 
Vancsek, mert pénze volt a leánynak s 
ezzel is közös háztartásba lépett. A boldog­
ság azonban itt is csak addig tartott, amig 
pénze volt a leánynak, amint a pénze elfo­
gyott, Vancsek egy más Ieán>nya!, vakmi 
Bori Annával Verőczére szökött és ott éltek 
közösen, — természeteten ott is a leány 
pénzéből,

A múlt hónapban aztin vetetlenül 
megismerkedett a két aihjgyoít és kifosz­
tott szerető. Mind a kettő a pénzét saj­
nálta, nem pedig Vancseket. Sikerült eztán 
megtudniak, hogy Vancsek Verőczén tar 
tózkodik. Újév napján a két amazon kiment 
Verőczére, hol csakhamar rátaláltak Van­
csek lakására, de csak Bori Annát találták 
otthon, akinek azután elmondták hogy 
Vancsek miként fosztotta ki őket. DéTolé 
volt, amikor Vancsek hazatért bepálinkázva. 
Amint az ajtón belépett, még szóhoz sem 
tudott jutni, mert a három nő megrohanta 
és elkezdték ütlegelni miközben Korpágyi 
Julia egy baltát kapott föl a konyhában s 
azzal oly súlyos csapást mért Vancsek 
fejére, hogy az pár órai kínlódás után meg­
halt. Az esetnek gyorsan hire futott s a 
csendőrség még aznap délután letartóztatta 
fi gyilkos nőket,

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Égési Sebeket rögtön tojásfehér-- 

jóval kell bekenni, hogy a levegőt 
elzárja a sebtől, ha szikkad rajta, 
ismételni kell s ezen eljárás egy ne­
gyedóráig folytatandó. Azután jó zsí­
ros szalonnát teleazurkáíunk zabbal s 
a zabot meggyujtva, egy tálka hideg 
viz fölé tartjuk a jó hosszú villára, 
szúrt szalonnát, hogy a zsírcseppek a 
vízbe hulljanak, melyek ott rögtön 
megfagynak. Mikor jól megkeményed­
tek, össze kell szedni s egy ahhoz 
való kis edénybe tenni. Azután egy 
vékony ronayot megkenünk e zsírral 
és a sebre teszszük, azt naponta há­
romszor megújítva. Ezen áljárás mel­
lett bármily nagy égési sebet révid 
idő alatt be lehet gyógyiteni. Forrás, 
nem marad, sőt a fájdalmat is nyom­
ban megszünteti.

A czitromstv omz- és náj-
vagy epebajoknál kitűnő gyógyiser..
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logyrli a máj it és az emésztőszerve­
ket 8 az egész testrendszerfc erősíti. 
Ideg'K fejfájásnál czi'romleves limo 
ná-Ié ajánlható. Cznkorból és czitrom- 
léból készült sísörpszorü vegyülök 
köhögés és rekedtség ellen használ­
ható. R Ifaégsóget enyhít egy ozitrom 
limonádé, vagy egy ozitrom levének 
kiszívása. Némely viiéken a ozitrom- 
iim .nádéi; influenza ellen jó sikerrel 
használják,

Közönség köréből.
Uttoók panasza.

Az utazó közöaség megbotránkozására 
karácsony első napján Monostor-Pályi állo­
máson egátz nap nyákra főre rakatták 
a dohányt ft bérlő kiváló örömére a mun­
kásokkal Az állomási elöljáró akkor nap 
vatta fel ös indította uínak, daczára a mi­
niszteri rendeletnek, amely úgy szól, hogy 
vasár és ünnepnapokon csakis délig s 
akkor is csík gyorsára és podgyász felvétel 
engedtetik m^g.

Ilyesmi is cssik viczinális vasúton tör­
ténhetik meg.

Több utas.

0H8iU6CiriHi 

1 tudós papag&ly.
Vevő: fiatvan forint mégis csak sok 

egy papagályért. Tud-e legalább beszélni ?
M idárkereskodő: Beszélni még nem 

tud kérem, hanem mindent megért.

HÁZTARTÁS.
Megsárgult fehérneműnek igen

szép fehér szint adhatunk, ha a fehér­
neműt savóba teszszük, az erősebbet 
48, a finomabbakat 24 órára, azután 
szappannal langymeleg vízben kimos­
suk 63 k;osavarva jó’, megszáritjuk. 
Ha esetleg a fehérnemű nem tisztulna 
meg, lehet az eljárást megismételni.

Pecsétes selyemszövet tiszti-
tiSS.- A fehér selyemszövetekből, ha 
zsír- és bőrfolt esik rájuk, legjobb 
azt. tajtékporral kivenni, oly módon, 
hogy ráhintjük a tajtékporfc, egy ideig 
rajta hagyjuk s azután egy kiese 
meg dörgölve, finom kefével lekefóljiik. 
Sötét rzövetékefc ugyanígy kezelünk.

MULATTATÓ.
A feledékeny fogorvos.

Fogorvos (egy nőhöz, a kinek éppen 
fogát húzta ki): Pardon, nagysád, legyen 
ezives utána nézni, azt hiszem, hogy a fog- 
huzót a szájában főlejtettam.

A zene ha* 1 ára
Bankár (cdaszói a karmesterhez): Ké­

rem, karmester ur, ne játszón folyton 
gyorspolkát, a vendégeim a szó szoros ér­
telmében taktuira esznek. Hiszen igy egy 
negyedóra alatt leeszik a tiz fogást.

Angyal és ördög.
— Társadalmi regény. — 

(Folytatás.)
Olyan meggyőző erővel mondta el a 

szép asszony ezeket a szavakat, hogy Dér 
czi már ezek után is bátran hitelt adhatott 
volna szoknak. A fé.tékenységében inge­
rültté lett fjrfi azonban szenvedélyessógén 
uralkodni nem tudott, hajthatlak maradt sa 
szép asszonyra nem várt más feladat, mint 
& távozás

Bérezi fellépése annyi-a kíméletlen, 
olyan durva volt, hogy az önérzetes szép 
asszony, ártatlansága, tisztasága tudatában 
nem tehetett egyebet, mint eltávozott. Egy 
nagy, nehéz, téli kendőt kapott megára és
elhagyta a szobát. ,

Az ajtótól még egyszer visszaszólott:
— Béla! Emlékez?.ál vissza utolsó 

szavaimra. Lesz idő, amikor megtudod, 
hogy milyen kíméletlenül, müyan igaztala­
nt bántál velem. Lesz idő, amikor meg­
tudod, hogv ártatlan voltam! De már akkor 
késő lesz. Összetörted, & lelkem, a szivem 
s vele a te boldogságodat. Mégis utolsó 
szavam hozzád: Áldjon meg az Istán!

A szép esizony elment.
Bérezi egyedül maradt.
Szétnézett a tzobábsn. .. O.y&n űréi­

nek, ridegnek tetszett a máskor csendes, 
édes, boldog otthon. Lábai mintha megta­
gadták volna a szolgálatot. Erőtlenül om­
lott le a közeli székre, kezébe hajtotta fejet 
s könnyek gyűltek a szemébe.

— És én hittem annak az asszony­
nak. Hittem! .. Angyaliak tartottam s
Ime Hosszú idő után, mikor felállóit, első 
tekintete a kis ágyra esett, ahol puh=, 
fehér párnáin pih nt az édes kis leány, 
szerelme záloga. Mintha egyszerre uj erőt 
nyert voluz, odasietett az ágyhoz, lehajolt 
a boldogan szunnyadó gyermekhez, meg- 
ragtdta picziny, hófehér közét s forró cao-
kokkal halmozta el.

— Nem maradtam egyedül — suttogta 
magában — neked fogok é'ni ezentúl telje­
sen. Te leszel üdvöm, boldogságom, minde­
nem nekem.

(Folyt, köv.)

M. Á. vasutak menetrendje 

1900. október hó 1-től.

öebreczeuböl indul:

Budapest felé (gyorsvonat.) . . .
Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé . . ■
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-Ladány—Nagyv. mind en kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . ■
Szatmár M.-Sziget felé •
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget fejé .
Szatmár-M.-Sziget felé (gyorsv.) • 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) .
Csak Szatmárig................................
Miskolcz — Kassa felé.........................
Miskoloz—Kassa felé.........................
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa faié .

m, AH. v.-tól.
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól.
vásártérről .

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól. 
Füzes-Abzny felé vásártérről . .
Ohat-Kócs -Polgár felé m, á. v.-tól . 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről. 
Derecske—Nagy-Léta felé 
Derecske—Nagy-Léta felé . • >

H.-Böszörmóny 
B.-Sz.-Hihály felé

Qázkérdés.
Giziko (siivs): Borzasztó dolgot újsá­

golok, Oszkár!... A mama aet mondta, 
hogy többó nein izabnd látnunk egymást. 

Oszkár: Nem baj, majd leceavarom
-e gázt.

SZINLAP.
Ma, pénten „B“ bérletben :

BABA.
Operette 4 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Maximin, atya, koloetorfőnök Környei B. 
Lancelct, szerzetes növendék í. Kállay L 
Hilárius mester, automata készdO Sztklay.^ 
Hiláriusnó asszony 
Alézia, a leánya —
Joesó, Hilárius segédje 
Gtidtiline, komorna —
De la Chanterelle gróf 
Leromoie, gróf

Holnap, szombaton, „C“ bérletben:

B uborékok.
Vígjáték 3 felvonásba*.

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-V. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló se.--v.
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.

Budapestről- Bebvecaseube 
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v. 
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. . 
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. . 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladánvig gy--v. átszállással) .

Debreczenbe érkezik

1 ó. p-

d. u. 4 16
reg. 9 01
d. n. 12 86
eeto 10 27
déli 12 —
este 7 10
d. n. 3 Wi
este 7 58
éjjel 2 66
d. u. 12 17
este 6 46
reg. 5 22
reg. 8 n
este 6 iífc
d. u. 4 01
reg. 5 28
reg. 6 6$
d, u. 4 Of
d. a. 4 ÍB
it e. 11 SO
d. e. 11 ■i6
reg. 4 42
reg. 5 —

d. n, 4 21
d. u. 4 31
re^. 9 86
d. n. 4 8!

A

d. u. i
este 8
reg. ! ' 40este 1 6

reg. j 6 
reg. 
d. u. 
este

este

l-.-v

Budapest felől gy.-v. . 
Budapest—Nagyvárad felől 
Budapest—Nagyvárad felöl g 
Budapest—Nagyvárad felöl 
Budapest felöl •
Kolozsvár—Nagyvárad felől 
M.-Sziget —Szatmár felöl .

M.-Sziget—Szatmár fejői.
Csak Szatmárról

„ n (gyorsv.)
Kassa—Miskolcz felől .
Kassa—S.-A.-Ujholy— Szereuce felöl
Kassa—Miskolcz felöl

I vásártérre 
i máv.-hos

B.-Sz.-Mihály— ’ vásártérre
H.-Böszörm. felöl i máv.-hoz 

I vásártérre 
( máv.-hoz

F.-Abony felől vásártérre. . .
m „ m. á. v.-hoz . .

Ohat-Kócs -Polgár felöl vásártéri'
„ „ máv.-hos

Derecske—Nagy-Léta felől

11
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Szigeti Lujza 
Perónyi M

— Makray D 
Országhnó I 
ifj. Izathmáry

— Bariba I jutányos áron 
felvétetnek a kiadóhivatalban, föléi Bledwmann p,
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Oijs ; o 40 füléi*, Minden további szó
4 ÜUÓr; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 flBőr.
Apróhirdetések előre fizetendők.

*X r|oró K debroczeni elad takarékpénztári 
1 C * aU részvény eladó. Czim a kiadó- 

hivataibnn.

Két ezer korona ÄÄ
állást keres egy nős férfi. Bővebb felvilágo 
•kást nyújt a kiadóhivatal,

Kiindia-utcza 7- “• U° % a,íó:mentes és Teleky-u. 
7. számú házak eladók, esetleg kisebbért el- 
cserélhptők. Ért.: Czeglód utcza 11.

Dégenfeld-tér
8 ^mu házak eladók vagy kisebbért el cserél­
hetők. Czim a kiadóhivatalban.

Téli blouzok 5? 08 fl.an,c!bő1 [el-ttino olcsó árban be-
szerezhetők Márton Synla férfi és női divat­
életében, Bika szálloda mellett:

Uj és czélszfTü irLány>alkalmazható
hímző dohok egyedüli raktára Fns 8s testvé­
reknél, Stcnczi' g. r-ház

Kalona keztvíik m®sása. javítás* sál ngyütt párja
^ kr.) Péterfia-utcza 37. szám.

DlIS Vá 1 tisztéit 11 e^D?errda éskéz
n ni,Ka siándék

8áfgy «Agy raktár Festes {cshértkrél Sten 
WLWger házban.

v-'i KRR'JSZ J

Első debreceni 
ruggyanta és 
bélyogzőgyár 

és vésőmüíntó- 
zet

Ktausz József
Kossuth-u 7. 

Készít minden­
féle bélyegző 

két gyorsan 
pontosan és ol 
csőn. Felszerelt 
bélyegző 2 kor.

ft*

I Orv»«! trtin|éh,rt Állal Hróaelt • aag.cbt t(V- ' 
■ roAAkban kitiné ilkarre! halmán kUliiar a

i| R E UM A-S Z E S Z
gyors hatású kösziény,

, ischlás stb. ellen.
biztos s kiváló 

esúz, reuma
Hatása meglopó, a monnyibtm gyakran 

^ - legidüitobt) kószvóny és caua-
g a> fájdalmakat is már néliányszori bodör- 

ssölésnél teljesen megszüntette.
Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt

megszüntet.
E*y üveg ára haszon lati utasítással 

I korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógytárakban.
Paatin aténvéttel, vatjy a pénz oldzetei 

beküldése után liiihli a készítő-

WIDDER GYULA,
gyógyszerész, S -A.-iJJHELY.
Firakttrak Buda;.ov.r,3n: Tonik József 
Kyógyseerl.árábai! ICii.il.-utasa 12. és 
az Bgger-féle ..Xé-Vív : i>gys*ertár“- 

ban, ViV-y.l-kiii-iu. i 7. 

Debreczonbcn: M ilmlnvits Jenő 
Dr. R o t s c h ti <• *; \’ l '.mil és Tóth 

Béla gyógy -zvrl .niklian

2»*pj
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Okbreczeni ü»i#

Apró hirdetések
felvétetnek a

lclad.óiiiveLta.l'beLiL, 
főtér, Biedermann-palota.

Állást keresők
és

munkaa ci öle,
vevők és eladók,

bérlők
és

bér b ©a. d.ólc
ÓB mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
2d. i r d e a s e -n e k.

a „Debreczeni Újság*
APRÓ HIRBBIÉSEK

14-01 jaenár 4

rovatában.

„ELITE“
féuyirda

Debreczen, Piacz-u. 81. 
Bankpalotával szemben.

Újonnan berendezett 
a mai kor tehnika leg­
magasabb vívmányaival.

Gyönyörű képek! 
Méltányos árak!

< - y&frymx&w&.-ír

a „Fehér SZattyú.“-iioz.
:PIACZ-UTC2A 30

A midőn van szerencsém tudatni, hogy a Tamássy Károly örökösei tulajdonát 
képező „Fehér Hattya‘‘-hoa czimzett gyógyszertárat hosszabb időre haszon- 
berke vettem, kerem becses bizalmával engem megtisztelni,

E pályán 27 évi szakadatlan működésem, mely időből öt évet a jelzett 
gyógyszer arban töltöttem biztosítókul szolgál a gyógyszertár szakszerű
vezetésére nézve.

Főtorekvósem loond személyes közreműködésem és felügyeletem mellett lelki- 
ismeretes és pontos kiszolgálásról biztosítani a n. ó. közönséget és midőn szives 
bizalmat ismételten kérem, vagyok kiváló tisztelettel

Leleszi KOVÁCS NÁNDOR,
okleveles gyógyszerész,

a. „Feliéi* Hattyú“ syósyenz&riÁr bérlője.
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ifj.
porezellán-,

P AJER J SE

hogy
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üveg-, lámpa és konyhaberendezés nagy raktára
DEBRECZENBEN

Uzleíbeiyiflég: Főplacz, Kosfiut-utoza aarkáú.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni 

az idény beálltával dúsan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be ’ 
tartok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmányú

19®F*' álló- és függő lámpákat
3j®rtb ^őhhel egész gyári áron, úgymint Ditmár-féle nap, kom ettem, bahn, 
dupla es dO-40 gyertya láng« meteor-égőkkel, melyeket eladás előtt mindig 
kipróbálva szolgálok. h

.rílktam,n. j8en finom szövésű kanóczokat, lámpa ollókat, lámpa- 
úvegkeféket, petróleum kannákat n minden egyes Iámoa részeket.

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u m.: ét-, thea-, kávé- 
mokka-, mosdo- és üvegkészleteimet franczia, angol és főbb hazai kivitelben 
igen jutányos áron.
lofn^íwte87kÖZ(Íkft’,^f'tár6yaknt’ uSy china ezüst, mint alpaceá-

*faaym mMi * de™-’rt w**
vüíkittSSf nagy választékban szolgálhatok majolika és terakott« 
vázákat es borsokat, úgyszintén fadíszeket és szobrokat minden nagyságban
szolgálhatok1 bercndf‘ze8hez mmden ahoz való kellékkel a legolcsóbb árak mellett

Menyasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot engedményezek. Vidékre 
csomagoló ládát nem számítok. A csomagolásnál a legnagyobb gond fordit- 
tatik, az utón tortonendo esetleges kárért felelőssége* vállalok

Kiváló tisztelettel ifj PAfet* József.

Dobreczeu 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájába*.
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